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Úvod
Vlastní hodnocení školy

Vlastní hodnocení školy proběhlo v souladu se zákonem č. 561/2004 Sb. o předškolním, základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání (školský zákon) ve znění pozdějších předpisů a podle vyhlášky MŠMT ČR č. 15/2005 Sb.
Vlastní hodnocení školy bylo realizováno v souladu s „Metodikou přípravy a provádění vlastního hodnocení školy“ připraveného v rámci podpory efektivity ve vzdělávání v Moravskoslezském kraji RLZ CZ.04.1.03/3.1.15.1/0127 za aktivní účasti řešitelů – pětičlenného týmu Ostravské univerzity v Ostravě a Metodického a evaluačního centra, o.p.s. vedeného RNDr. Vladimírem Machem. Projekt byl spolufinancován evropským sociálním fondem a státním rozpočtem České republiky. 

Sebeevaluačního  proškolení a aktivní sebeevaluace ve stanovených oblastech se zúčastnilo 33 učitelů školy, v pěti pracovních skupinách připravili návrhy pro evaluační hodnocení, které veřejně přednesli a písemně zpracovali mluvčí těchto skupin pod odbornou záštitou pracovníků OU a MEC v Ostravě. Tým zpracovatelů tvořili:

vedoucí: RNDr. Bohumil Vévoda

členové: Mgr. Milena Čermáková

              Mgr. Martin Brzóska

              Mgr. Martin Duda

              Mgr. Tadeáš Parchanski

              Mgr. Miroslav Slowik

Významným prvkem hodnocení školy je srovnávání výsledků žáků naší školy se školami v okrese, kraji, ČR. Škola se aktivně zapojuje do externích evaluačních nástrojů, např. projektu Kvalita 2006 a Maturita nanečisto 2007, jejichž výsledky jsou součástí Vlastního hodnocení školy jako přílohy č. 2 a č. 3.

Důležité bylo zapojení 33 pedagogických pracovníků školy do projektu „Rozvoj školy – nácvik autoevaluace“ (příloha č. 1).

Podmínky ke vzdělávání, průběh vzdělávání a výsledky vzdělávání žáků jsou vzhledem k ekonomických možnostem školy velmi dobré. Významná část výuky probíhá v odborných učebnách (jedná se zejména o přírodovědné a výchovné předměty, výuku cizích jazyků a informatiku), které jsou postupně modernizované.
Škola je zapojena do řady aktivit, mj. je pilotní školou ekologické výchovy (8 SŠ v ČR), připravovala ŠVP pro nižší stupeň osmiletého studia na gymnáziích, účastní se odborných i zájmových soutěží včetně mezinárodních.

Vysoká úspěšnost v přijímacím řízení je nejvýznamnějším prvkem vlastního hodnocení školy.  Jsou uvedeny jako příloha č. 4, studijní výsledky žáků jsou uvedeny jako příloha č. 5.
Vztahy s veřejností

Gymnázium spolupracuje s širokou rodičovskou veřejností. Na škole působí funkční Sdružení rodičů a přátel školy. V rámci vnitřního chodu školy působí školní sportovní klub a Studentská rada.
Výsledky práce školy lze hodnotit z hlediska regionální školské politiky jako nadprůměrné.
Oblast: 1 Vize školy

· Plán práce školy obsahuje jasně a srozumitelně cíle, které jsou v souladu s vizí školy (dlouhodobými cíli). Tyto cíle jsou v souladu s potřebami společnosti (respektují školské dokumenty, zákony, vyhlášky, normy na celostátní i lokální  úrovni, jsou v souladu s očekáváním zákazníků školy a plně odpovídají materiálním a personálním podmínkám školy.

· Plánované činnosti odpovídají vymezeným cílům. Jsou časově vymezeny a propojeny. Je delegována odpovědnost za plnění.
· Cíle školy jsou východiskem pro hodnocení školy.

· Škola je schopna v souladu se svými hodnotami a cíli reagovat dostatečně rychle 
      a citlivě na změny v okolí a sama se zdokonalovat.

· ŠVP obsahuje jasně a srozumitelně formulované krátkodobé cíle, které jsou v souladu s vizí školy (dlouhodobými cíli).

· Část učitelů je seznámena s cíli ŠVP a mají odpovědnost za jejich naplňování.

Návrhy opatření

· Zvážit systém přijímacího řízení, aby se nejlepší žáci základních škol hlásili na gymnázium.

· Více prostoru věnovat propagaci školy. Prezentace úspěchů školy v tisku a na webových stránkách školy.

· V přípravném týdnu (srpen 2007) seznámit všechny pedagogy školy s cíli ŠVP. Předsedové předmětových komisí podají v pololetí školního roku hodnocení ŠVP.

Oblast: 2 Podmínky ke vzdělávání
· Ve škole je vysoká profesionalita všech pracovníků, aprobovanost učitelů odpovídá potřebám ŠVP.

· Jednotlivým předmětům vyučují pouze aprobovaní učitelé, jen ve zvláštních případech předmětu vyučuje učitel s blízkou aprobací.

· Ve škole pracují výchovný poradce, ICT koordinátor a metodik prevence sociálně patologických jevů. Nepedagogičtí pracovníci mají požadovanou kvalifikaci a jejich počet odpovídá potřebám školy.

· V učitelském sboru je rovnoměrné zastoupení učitelů s různou délkou pedagogické praxe. Personál školy je stabilizován. Ředitel má požadovanou kvalifikaci a odbornost.

· Důraz je kladen na osobnostní a profesní rozvoj pracovníků.

· Škola má zajištěné výukové prostory v souladu se ŠVP.

· Vybavení ICT odpovídá potřebám ŠVP a počtu žáků. ICT je průběžně modernizována, žáci i učitelé mají přístup k ICT. ICT může být využívána ve výuce všech předmětů, problémem je rozvrhová koordinace výuky a učeben s vhodným vybavením (učebny IVT 1, IVT 2, biologie, geografie...)
· Škola nakládá racionálně s přidělenými finančními prostředky. Finanční prostředky nestačí požadavkům na modernizaci vyučování ve všech předmětech.
· Škola získává další finanční prostředky oficiálními cestami, usiluje o granty, má doplňkovou činnost.
· Škola má důslednou a průkaznou evidenci o čerpání rozpočtových 
       i mimorozpočtových zdrojů.

Návrhy opatření

· Výchovný poradce dokončí studium.

· Metodik prevence sociálně-patologických jevů zahájí studium.

· Plánovitě doplňovat vybavenost odborných učeben k potřebám ŠVP.

· Doplňovat vybavení tříd a kabinetů.

· Žádat finance od sponzorů (stejné jako v loňském roce).

· Získat další nové sponzory.

Oblast: 3 Školní vzdělávací program
· Škola vyučuje podle učebních osnov schválených MŠMT. Vlastní ŠVP bude používat na nižším stupni víceletého gymnázia až od 1.9. 2007.
· Vymezené  cíle v jednotlivých předmětech odpovídají předpokladům a schopnostem žáků. Ve ŠVP jsou akceptovány individuální zvláštnosti učících se a talentovaných 
      a nadaných žáků.

· ŠVP rozvíjí individualitu žáka, osobnost žáka, nabídka volitelných a nepovinných předmětů je dostačující.

· ŠVP respektuje vývojové zvláštnosti žáků vzhledem k jejich věku.

· ŠVP je realizovatelný. Žáci si osvojují znalosti, dovednosti, zkušenosti a hodnotové postoje v souladu s jejich kognitivním a emocionálním vývojem. Kompetence vymezené ŠVP jsou realizovány.

· Škola má rozvrh hodin. Rozvrh hodin je stabilní, nedochází k častým změnám.

· Škola má rozvrh hodin, který převážně respektuje hygienické aspekty, omezeně Část výuky neprobíhá v odborných učebnách, ale v kmenových učebnách jednotlivých tříd.
Návrhy opatření
· Omezit na poradách statistickou část o prospěchu ve prospěch řešení dílčích problémů, které vyvolávají napětí. Příslušná problémová oblast by měla být vždy předem známá, aby se pedagogický sbor a zástupci vedení mohli připravit na věcnou debatu.

Oblast: 4 Průběh vzdělávání
· Vyučovací jednotky mají jasně a přiměřeně vymezené výukové cíle.

· Zvolené metody výuky umožňují a stimulují efektivní učení se žáků.

· Učitelé většinou komunikují efektivně s celou třídou.

· Hodnocení žáků je integrální součástí vyučovací činnosti učitele. Podmínky hodnocení jsou žákům známy.

· Žáci jsou schopni a ochotni se vzájemně podporovat v procesu učení.

· Většina žáků se dokáže samostatně učit, efektivně pracovat s učebnicemi, ICT 
       a jinými výukovými objekty.
Návrhy  opatření

· Podpořit formou dotace hodin vyučující, kteří prokazatelně používají časově náročnější metody. Podpořit tak integraci mezi předměty.

Oblast: 5 Kultura školy

· Škola má vytvořený soubor hodnot, které považuje za důležité.

· Počet udílených trestů ve škole je malý.

· Žáci vnímají úspěch jako pozitivní motivaci pro svou seberealizaci a další uplatnění.

· Rodiče se zapojují do činností na úrovni třídy i školy, účastní se mimoškolních akcí, účinně se podílejí na životě školy.

· Škola má fungující školskou radu, jí navrhované změny (poznámky) jsou vedením školy respektovány. Školská rada se aktivně zapojuje do přípravy dokumentů školy.

· Škola má vypracovaný systém komunikace s rodiči. Rodiče jsou nepravidelně informováni o výsledku učení dětí a úspěších školy jako celku. Část rodičů se nezajímá o činnost školy.
· Zřizovatel pozitivně hodnotí výroční zprávy a podporuje školu v jejich aktivitách. Vedení školy úspěšně obhajuje zájmy školy.

· Místní komunita pozitivně hodnotí aktivity školy a její úsilí na zdokonalování školy. Existuje vzájemná interakce mezi aktivitami školy a aktivitami komunity.

· Škola se snaží vytvořit příjemné a podporující prostředí pro žáky i učitele. Ve škole převažuje individuální práce. Učitelé neradi pracují týmově.

· Škola pravidelně a efektivně spolupracuje s pedagogicko psychologickými poradnami a se speciálními pedagogickými centry, počet sociálně-patologických jevů je malý.

· Škola poskytuje svým žákům vysoce profesionální poradenství a informace k přípravě na budoucí povolání. Výběr školy či zaměstnání je adekvátní schopnostem a studijním předpokladům žáků. Počet neúspěšných žáků v přijímacím řízení je nízký.
· Pozitivní postoj třídního učitele k žákům, rodičům a partnerům zajišťuje otevřenou komunikaci uvnitř třídy i vůči ostatním ve škole i mimo školu.

· Třídní učitel koordinuje aktivity související s vytvářením portfolia žáků třídy, portfolio využívá pro průběžné i výstupní hodnocení žáků.

· Třídní učitel sleduje nahodile obsah, metody i hodnocení výuky ve třídě. Žákům i ostatním učitelům ve třídě poskytuje neúplné informace.

· Třídní učitel nekoordinuje aktivity související s vytvářením portfolia žáků třídy, které využívá pro průběžné i výstupní hodnocení žáků.

Návrhy opatření
· Sledovat kvalitu práce třídních učitelů z hlediska řízení školy a z hlediska výchovného poradenství.

Oblast: 6 Řízení školy
· Plán rozvoje lidských zdrojů zajišťuje personální stabilitu (rovnoměrné) věkové složení jak učitelského sboru, tak i nepedagogických pracovníků. Ve škole převažují učitelé s delší pedagogickou praxí.
· Plán rozvoje materiálních finančních prostředků je vytvářen na základě spolupráce vedení školy, školské rady a ostatních samosprávných orgánů školy.

· Plán rozvoje materiálních a finančních prostředků není dostupný všem zúčastněným.

· Ve škole je uplatňován participativní model řízení. Jsou delegovány pravomoci.

· Organizační struktura umožňuje implementaci změn vedoucích ke zdokonalování školy.Organizační řád školy je funkční.
· Metodické orgány jsou funkční a jsou nositeli změn a inovací.

· Žáci mají možnost vstupovat do řešení problémů, které se jich týkají prostřednictvím samosprávních orgánů.

· Další vzdělávání pedagogických pracovníků jak mimo školu, tak i uvnitř školy je považováno za velmi důležité, škola přijala koncept učící se organizace.

· Týmová práce ve škole existuje částečně, týmy se vytvářejí nahodile a spolupracují minimálně. Významnou týmovou práci představuje tvorba ŠVP a realizace grantů.
· Hospitace vedení školy a vzájemné hospitace se provádějí, ale nejsou pozitivně vnímány.
Návrhy opatření

· Zajistit předběžnou a nezávaznou zprávu o úvazcích na další školní rok i s dalšími „funkcemi“ (třídnictví, komise). Zajistit informovanost  vzhledem ke studentům (noví učitelé, změny ve vyučujících v rámci předmětu).

· Zvážit publikování seznamu všech úkolů, které zaměstnanec plnil v průběhu školního roku. Bylo by tak patrné, kdo odvádí práci nad rámec a kdo si pouze plní základní povinnosti. Toto by se pak mělo odrazit i ve finančním ohodnocení zaměstnanců v rámci  nadtarifních složek platu. 

· Zapojit a zaúkolovat i ty pracovníky, o nichž se již předem ví, že se úkolům budou chtít vyhnout a kontrolovat důsledně jejich zapojování do aktivit školy.
              Pracovníky je nutno i kárat za nevhodné chování či za neprovedení úkolu.                              Nerealizovat sportovní exkurze v termínech pracovních porad. 
· Využívat častěji školního rozhlasu, nástěnky jsou sice k dispozici, ale informací na nich je mnoho, stávají se tak nepřehlednými. 

            Denně aktualizovat suplování na internetu – k tomu byly tyto stránky vytvořeny. 

· Uvádějící učitel by měl mít nejen právo poradní, ale také kontrolní. Zprávu z provedené kontroly by měl předat vedení školy. 

· Vedení školy by mělo zaměstnance chválit veřejně, aby bylo zřejmé, že někteří pracují velmi dobře. Tím může vzniknout také efekt nepřímé motivace těch, kteří nikdy pochváleni nejsou. 

Oblast: 7 Zajišťování kvality školy

· Škola provedla několik pokusů o vyzkoušení různých typů autoevaluačních aktivit, ale systematická strategie ještě nebyla zavedena.

· Škola vymezuje oblasti, ve kterých usiluje o rozvoj, ale vybrané oblasti nejsou v souladu s výstupy autoevaluačních procesů a cílů školy. Všichni zaměstnanci školy nejsou zainteresováni na vytváření plánu.

· Neexistuje průkazný materiál o přesnosti a spolehlivosti procesů vlastního hodnocení školy. Vlastní hodnocení školy je chápáno formálně. Škola neshromažďuje data získaná od rodičů a ostatních partnerů školy.

· Pokrok žáků je sledován jen v některých případech

· Výsledky jsou sledovány náhodně v závislosti na požadavcích externích evaluátorů (např. inspekce, zřizovatel).

Oblast: 8 Výsledky vzdělávání

· Žáci školy dosahuji velmi dobrého hodnocení ve standardizovaných testech. Ve srovnání s předchozím obdobím dochází k zlepšení.
· Podstatně se zlepšila úspěšnost žáků v přijímacím řízení a dalším studiu.

· Výsledky žáků vykazují významné pozitivní trendy v umístění v soutěžích na lokální, regionální a národní úrovni.

· Žáci školy dosahuji velmi dobrých výkonů  v soutěžích organizovaných mimo systém soutěží MŠMT
· Škola je úspěšná při získávání a řešení projektů.

· Absolventi školy jsou dobře uplatněni na trhu práce, procento nezaměstnaných je zanedbatelné.

Návrhy opatření

· Vypracovat a pravidelně aktualizovat dlouhodobější trend úrovně našich studentů za jednotlivé předměty. Sledovat tyto trendy v rámci předmětových komisí.

· Zpřístupnit ostatním pedagogům úspěšnost našich absolventů při přijímacím řízení na VŠ podle typů oborů v dlouhodobějším horizontu.

· Zapojit co nejvíce studentů do olympiád, odborných a sportovních soutěží. O kvalitě školy svědčí nejen několik výjimečných jedinců, ale také zapojení většího počtu studentů.

· Obeznámit s výsledky soutěží všechny studenty i širší veřejnost (např. výsledkové listiny a umístění našich žáků).

· Aktivizovat co nejvíce pedagogů v jejich zapojení do projektů a podobných aktivit. 

Oblast: 9 Výsledky práce školy vzhledem k podmínkám vzdělávání a ekonomickým zdrojům
· Dopad procesu vlastního hodnocení školy má pozitivní výsledky na personální politiku. Ve škole jsou všechny předměty vyučovány aprobovaně (jen velmi malý počet vyučovacích hodin byl veden neaprobovaným učitelem). Aprobovanost učitelů plně odpovídá vzdělávacím potřebám žáků v oblasti volitelných či nepovinných předmětů. I tyto předměty jsou vyučovány aprobovaně.

· Vysoká kvalifikovanost ostatních pracovníků školy  umožňuje plynulé fungování  školy a dochází k výraznému zlepšení ve sledovaných oblastech.

· Další vzdělávání všech zaměstnanců školy bylo dobře plánováno vzhledem k potřebám školy.

· Růst profesionality pracovníků školy pozitivně ovlivnil kulturu školy.

· Ve výuce bylo využíváno dostupných pomůcek a učebnic jen částečně.

· Dostupná ICT byla průměrně využívána.

· Výdaje jsou ve sledovaných oblastech efektivně využívány a odpovídají prioritám a cílům školy.

· Byly získány a účelně vynaloženy mimorozpočtové zdroje. Těmito zdroji podpořené oblasti zaznamenaly významný růst.

· V průběhu realizace plánu bylo zapotřebí učinit rozhodující změny v alokaci prostředků. Ředitel je příliš zatížen řízením finančních zdrojů.

· Oblasti vybrané jako priority pro zlepšování jsou dobře posouzeny a jsou příslušnou reakcí na silné a slabé stránky školy, které se prokázaly během vlastního hodnocení školy.

· Vyhodnocené oblasti ukázaly, že pokroky a zlepšení jsou rozporuplné. Přestože se uskutečnilo výrazné množství aktivit, často není jasné, jestli jejich důsledkem bylo zlepšení výsledků žáků.

Návrhy na opatření

· Zavést pravidelné sebehodnocení žáků.

· V září 2008 vyhodnotit realizaci ŠVP a provést potřebné korekce některých částí ŠVP.
Závěr

Vlastní hodnocení školy proběhlo v souladu se zákonem č. 561/2004 Sb. o předškolním, základním, středním, vyšším, odborném a jiném vzdělávání (školský zákon) ve znění pozdějších předpisů a podle vyhlášky MŠMT ČR č. 15/2005 Sb.

Jeho závěry a návrhy opatření byly projednány v pedagogické radě dne 19. září 2007. Současně bylo rozhodnuto o dvouletém cyklu vlastního hodnocení školy.

