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Gymnázium, Karviná, příspěvková organizace                                                                              tel/fax 59631 1197                                            Karviná - Nové Město, Mírová 1442,  735 06                 Zřizovací listina Moravskoslezského kraje č.j. ZL/083/2001

                                                                                                           V Karviné 31. srpna 2011

Na základě ustanovení § 167 odst. 2 zákona č. 561/2004 Sb., o předškolním, základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání (školský zákon), ve znění pozdějších předpisů, zřizovatel zřizuje školskou radu.

V Moravskoslezském kraji vydal zřizovatel usnesením rady kraje č. 15/782 ze dne 27. 4. 2009 zásady zřizování školských rad při základních středních a vyšších odborných školách zřizovaných Moravskoslezským krajem. Doplněk č. 1 těchto zásad byl schválen usnesením rady kraje č. 89/5549 ze dne 20. 7. 2011 a nabývá účinnosti dnem 1. 9. 2011.
Ve smyslu části třetí těchto zásad a v souladu s volebním řádem školské rady jmenuji podle odstavce 2 volební komisi ve složení:

předseda: Mgr. Jan Bajnar

členové:  Mgr. Alena Helešicová

                Mgr. Martin Duda
                                                                                                        RNDr. Bohumil Vévoda

                                                                                                        ředitel školy
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Volební komise pro volby do školské rady jmenovaná ředitelem Gymnázia, Karviná, příspěvková organizace vyhlašuje termín voleb do školské rady při střední škole, jejíž činnost  vykonává organizace Gymnázia, Karviná, příspěvková organizace na středu 12. října 2011 v době od 1200 do 1500 hodin v hlavní budově Gymnázia Karviná na ulici Mírová 1442, Karviná-Nové Město.
Návrhy na kandidáty za zákonné zástupce nezletilých žáků nebo zletilé žáky nebo studenty a návrhy kandidátů za pedagogické pracovníky můžete podávat písemně předsedovi volební komise do 15. září 2011.

                                                                                            Mgr. Jan Bajnar

                                                                                            předseda volební komise
















