Jak psát seminární práce
1. Volba tématu

Správná volba tématu seminární práce je jedním z klíčových kroků, který rozhoduje o konečném úspěchu. Dobře zvolené téma mnohé usnadní, protože k němu lze většinou sehnat dostatek informací, text je čtivý a autor, kterého zpracovávané téma dle vlastního uvážení (je dobré zkonzultovat jen s vyučujícím). Zvolené téma by mělo splňovat tato kritéria:

· Konkrétnost. Nemělo by se jednat o větší tematický celek typu „Druhá světová válka“ nebo „Československo v době vlády komunismu“. Spíše by mělo jít o událost, osobnost nebo kratší dějinný úsek. Například „Reflexe rok 1968 v ČSSR“, nebo „Osobnost W. Churchilla a jeho role ve 2. světové válce“ a podobně. 
· Opora v informačních zdrojích. Výběru tématu by měl předcházet malý průzkum dostupné literatury. I sebekrásnější téma nelze kvalitně zpracovat, když k němu není dostatek podkladů.

· Blízkost k obsahu semináře. Je nutné zvolit téma, které odpovídá zaměření celého semináře. Tedy je-li seminář orientován na moderní dějiny, není možné volit témata jako „Husitské války v Čechách“ nebo „Postavení protestantů na Moravě v pobělohorské době.“ Abych uvedl skutečné příklady z praxe.

2. Informační zdroje

Jako informační zdroje je možné využívat tištěné podklady i webové stánky. Z tištěných zdrojů může jít o knižní publikace nebo články v odborných časopisech. Pro zpracování konkrétního tématu bude patrně lepší zvolit monografie na dané téma. V obecných syntézách hrozí, že téma zde bude zpracováno jen okrajově a povrchně. Rozhodně doporučuji využít odborné časopisy (Dějiny a současnost, Historický obzor nebo Živá historie). Pro odbornou literaturu bude patrně nutné Moravskoslezskou vědeckou knihovnu a jejich e-katalog a z něj zjistit, je-li literatura k tématu vůbec dostupná. V případě využití webových stránek v žádném případě nelze prostě kopírovat celé bloky textu, nedoporučuje se navštěvovat stránky typu wikipedie a podobně. 

Ke zpracování seminární práce by mělo být využito několik informačních zdrojů, z nichž alespoň jeden je zdroj tištěný. Při jejich pročítání je potřeba poznamenat si jejich citaci (viz níže).

3. Rozsah a struktura

Ideální rozsah je cca 10 stran čistého textu. Velikost písma 14 – 16, okraje max. 2,5 cm.  Žádné několikastránkové elaboráty ani výplody grafomanů na 50 stran nebudou akceptovány. Zmíněných 10 stran je jen orientační údaj. Dokonce i seminární práce na 9 může být kvalitní, stejně jako ta, která mírně přesahuje 10 stran. Jednou z dovedností, kterou je třeba se naučit je vtěsnat téma do předem stanoveného rozsahu (bude se vám hodit na VŠ). Do rozsahu se nepočítá úvodní list, obsah ani přílohy nebo seznam informačních zdrojů.

Práce by měla začínat úvodním listem, kde bude uveden název školy, název tématu a předmětu, jméno autora a datum zpracování. Následuje obsah a samotný text. Ten by měl být členěn do kapitol, kde první bude úvod (stručné uvedení do problematiky). Rozhodně se nedoporučuje začínat slovy: „Toto téma jsem si zvolila, protože…“ Jde o stručné uvedení do problematiky tématu a jeho širších souvislostí. Závěr by měl pak shrnout hlavní poznatky a informace, které jsou v práci uvedeny. Úvod ani závěr by neměly být z odnikud opisovány. 
4. Stylistika a forma
Tvrzení, že forma vítězí nad obsahem, bývá někdy pravdivé. Práce by měla být psána spisovným a čtivým jazykem (na rozdíl od tohoto elaborátu). Autor by se měl vyvarovat střídání stylů, co nejméně používat “ich fromu“ (např. přečetl jsem si, že k dané události došlo…..). Neměly by být používány žádné vulgarismy, rádoby žoviální vsuvky nebo slova z obecné češtiny. Takové vtipné prvky vaši práci spíše znehodnocují. Jedná se přece jen o jistý druh odborného textu.

Po formální stránce by měla být dodržená jednotná forma nadpisů, číslování všech tabulek, obrázků a map v textu. Není vhodné vkládat do textu tabulky, mapy a obrázky, které zabírají více než půl stránky. Ty umístíme jako samostatné přílohy až za textem v oddíle nazvaném „Přílohy“. Každý takovýto grafický prvek by měl být očíslován a pojmenován. 

5. Odkazy, přílohy

I když vaše formulační schopnosti mohou být sebegeniálnější, nevyhnete se tomu, abyste v práci neměli převzaté informace odjinud. Proto je nezbytné na závěr práce uvést všechny zdroje, odkud jste své informace čerpali. U obrázků, map, tabulek se zdroj uvádí přímo pod nimi tak, že napíšeme zdroj: a uvedeme citaci, odkud jsme obrázek převzali. U textu stačí uvést zdroje na konci práce. Ty se většinou uvádí až za závěrem jako samostatný oddíl s názvem „Informační zdroje“, kde uvedete v abecedním pořadí seznam všech informačních zdrojů, se kterými jste pracovali.

Protože na webu i v odborné literatuře najdeme poměrně hodně variant citací, pro potřeby našich seminárních prací se budeme držet této závazné formy:

Kniha

PŘÍJMENÍ, Jméno (autora), Název knihy, vydavatel, místo vydání, rok vydání.

Článek z časopisu

PŘÍJMENÍ, Jméno (autora), Název článku, In: Název časopisu, ročník a číslo, strany, rok vydání

Webová adresa

On line (datum stažení): www.adresa.cz
Doporučuje se řadit odkazy podle abecedy.
Malá poznámka k elektronickým citacím. Je třeba uvádět celou adresu, odkud byly informace převzaty. Rozhodně neuvádíme jen informační rozcestníky typu www.wikipedia.org nebo www.google.com či www.novinky.cz

Nejvhodnější je vygenerovat si citace na stránce www.citacepro.com, kde vám stačí znát ISBN knihy. Je zde možné vygenerovat i citaci webové stránky.
6. Forma odevzdání

Seminární práce se odevzdávají (pokud nebylo dohodnuto jinak) v dohodnutý termín nebo dříve v elektronické podobě. Soubor s vaší práci nazvěte svým příjmením. Doporučuji odevzdat ho ve formátu pdf, nebo doc.
